

SZEKSZÁRDI VASÁRNAP

XXIII. évfolyam, 23. szám

Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is

2013. június 16.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

ÚJ HÁZ
Centrum
SZ+C STÚDIÓ KFT.

**INKÁBB A TETŐTERI ABLAKAIT
ÖLTÖZTESSE FEL**
VELUX® árnyékolókkal!
Minden 30. árnyékolóvásárló
augusztus 30-ig visszakapja
a megvásárolt árnyékolói
TELJES ÁRÁT!
A RÉSZLETEKÉRT KÉRDEZZE
ÉRTÉKESÍTŐ KOLLÉGÁINKAT!
VELONKGÉREKJÁTÉK
www.szpluscstudio.hu, info@spstudio.hu
Szekszárd, Tartsay u. 30. Tel.: 74/511-833

ÉLEZÉST VÁLLALUNK!

ibvier bt.

kécek, balták, ollók, metszőollók,
ágvágók, kaszák, vésők, gyaluk
**CSAVAR, ZÁR, VASALAT,
KULCSMÁSOLÁS**

Szekszárd, Béri B. Á. u. 54/a., Tel.: 74/413-004
Szekszárd, Rákóczi u. 10., Tel.: 74/512-453
Tolna, Deák F. u. 82. Tel.: 74/540-780

TERC-CO Építőipari KFT
Nagymányok (74) 558-001
Szekszárd (74) 510-391
internet: www.terc-co.hu
e-mail: info@terc-co.hu

Vállalkozásoknak, önkormányzatoknak,
hivataloknak
Meglévő épületek átalakításához
felméri és átalakítási tervek,
költségvetések készítése.
Új épületekhez, beruházási pályázatokhoz
tervek, költségvetések készítése.
Szakmai tanácsadás, felelős műszaki vezetés,
műszaki ellenőrzés.

Vállaljuk irodák, üzemek, telephelyek
teljes körű tervezését, kivitelezését!

Érdeklődni az alábbi telefonszámon is lehet:
Antal Zoltán ügyvezető (30) 9579-706

Júliusban költözik a piac

A Liszt Ferenc téren és környékén találnak átmeneti otthonra az árusok



FOTO: MÁRTONFAL DÉNÉS

A piactéri áruhelyek az építkezés idejére a Liszt Ferenc térre és környékére kerülnek át

A piactér átalakítási munkái miatt a piactér a Liszt Ferenc térre és környékére telepítik majd át, döntött rendkívüli ülésén a szekszárdi önkormányzat közgyűlése.

A piactér átalakítása júliusban kezdődik, igazodva a Béla király tér rekonstrukciós munkáinak befejezéséhez. Az átépítés idejére a piactér a Liszt Ferenc térre és annak környékére telepítik ma-

ját. Jelenleg az áthelyezés előkészítése folyik, azaz a piac üzemeltetéséhez szükséges hatósági engedélyek beszerzése zajlik.

Folytatás a 3. oldalon.

Könyvek, művek zenével és illusztrációkkal

Mészöly-zarándoklat is színesítette az Ünnepi Könyvhét eseményeit

Jó hangulatban, „Táncos hívogatóval” indult a Szekszárdon június 8. és 12. között a Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár szervezésében megtartott Ünnepi Könyvhét.

Az első napon tíztől tízig várták programok a könyvszerető közönséget. A hangulat megalapozásaként Leipold Erzsébet könyvtáros vezette be játékosan a néptánc alapjaiba a gyerekeket. Ehhez a Csurgó Zenekar szolgáltatta a zenét, amely később az énekes, mókamestere, Siklósi Krisztián „Griffmadáron re-

pütem” című gyermekverses kötetéből készült önálló albumát is bemutatta - folytatva a táncos játékokat.

Napközben a kézműves foglalkozáson elkészített falovacsakájukkal azonnal huszárrá válhattak a gyerekek, és menetelés, majd tánc közben énekelhették, hogy „Talpra magyar...”, „A huszárnak jól van dolga...”, vagy „Kossuth Lajos táborában...”. Emellett játékos gyerekdalok is szerepeltek a műsoron.

A táncos-zenés játékok között is nagy-szerű hangulatban telt az idő, hiszen Dönci tovább mesélt. Édesapja, Dicső

Zsolt költő „Világgá maradok” című kötetében versbe szedve mondja el, fedeztetni fel a gyermeki gondolatokban rejlő őszinte bölcsességet. Akinek kedve támadt, az kartonpapírból és faágból készült ló mellett saját minikönyvet is alkothatott, vagy játszhatott Toma és csapata történelmi játékaival.

A nyitónap délutánján a felnőtteket várták programok. Előbb a kizárólag az interneten terjesztett Spanyolnátha Művészeti Folyóirat szerzőinek könyvbemutatójára került sor.

Folytatás a 10. oldalon.

Tájékoztató utcanevek változásáról

Az okmányirodában illetékmentesen cserélik a lakcímkártyát és a forgalmi engedélyt

Az utcanevek változásáról a városháza és a járási hivatal közös tájékoztatóját az alábbiakba adjuk közre.

Mint ahogy a korábbiakban már megjelent, az „Egyes törvényeknek a XX. századi önkormánylati rendszerekhez köthető elnevezések tilalmával összefüggő módosításáról” szóló 2012. évi CLXVII. törvény 2013. január 1-én lépett hatályba. A törvény 4. §-a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Ötv.) 14. §-át a következő szöveggel módosította:

„14. § (2) A 13. § (1) bekezdés 3. pontjában meghatározott közterület, illetve közintézmény nem viselheti

a) olyan személy nevét, aki a XX. századi önkormánylati politikai rendszerek megalapozásában, kiépítésében vagy fenntartásában részt vett, vagy

b) olyan kifejezést vagy olyan szervezet nevét, amely a XX. századi önkormánylati politikai rendszerre közvetlenül utal.

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a 136/2013. (V.30.) sz. határozatával az alábbiak szerint döntött a XX. századi önkormánylati rendszerekhez köthető új utcák nevének megállapításáról:

I. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése az Allende utca elnevezését nem változtatja meg.



II. A közgyűlés az alábbi új utcanevekről döntött:

Jácint utca (volt Alpári Gyula utca), **Csengey Dénes utca** (Bence Ferenc), **Mészöly Miklós utca** (Bertók Róbertné), **Orgona utca** (Cséby fiúk), **Mattioni Eszter utca** (Flach Imre), **Dienes Valéria utca** (Gróf Pál), **Halas utca** (Halasi Andor), **Horváth Károly utca** (Halász Béla), **Szent-Györgyi Albert utca** (Kecskés Ferenc), **Borostyán utca** (Kemény Sándor), **Búzavirág utca** (Kövendi Sándor), **Létay Menyhért utca** (Landler Jenő), **Roboz Zoltán utca** (Martos Flóra), **Obsitos utca** (Népfőnt), **Viola utca** (Ocskó László), **dr. Hadnagy Albert utca** (Prantner János), **Jedlik Ányos utca** (Ságvári Endre), **Sipos Márton utca**

(Soós Sándor), **dr. Szakály Ferenc utca** (Szakály testvérek).

III. A Közgyűlés a Holub utcát meghosszabbítja a jelenlegi Gróf Pál utca kereszteződésétől a jelenlegi Kecskés Ferenc utca kereszteződéséig.

A fentiekben jelzett utcanev változásokról értesítettük a közhatalokat, közintézményeket és közszolgáltatókat. Az új utcanev- és házszám táblák gyártásáról – saját költségvetése terhére – az önkormányzat gondoskodik, azok kihelyezése a közeljövőben megtörténik.

Tájékoztatjuk az érintett utcákban lakókat, illetve az ott székhellyel, telephellyel rendelkező gazdálkodó szervezeteket, hogy a névváltozások miatt szükséges lecserelni a polgárok lakcímét tartalmazó hatósági igazolványokat.

A Tolna Megyei Kormányhivatal Szekszárdi Járási Hivatal Okmányirodája illetékmentesen kicseréli a lakcímet és személyi azonosítót igazoló hatósági igazolványt (lakcímkártyát), valamint a gépjárművel rendelkező személyek, illetve gazdálkodó szervezetek tulajdonát képező vagy üzemben tartásában lévő gépjárművek forgalmi engedélyit. Tekintettel arra, hogy az okmányok kérelemre cserélhetők, ezért az okmányirodában való személyes megjelenés szükséges.

Lakcímkártya esetében elegendő csaldonként egy nagykorú személy megjelenése az ügy intézéséhez, míg forgalmi engedély tekintetében személyes vagy meghatalmazott megjelenés esetén folytatható le az eljárás. Kérjük az ügyfeleket, az ügyintézéshez hozzák magukkal személyi azonosításra alkalmas okmányukat (személyi igazolványt, vezetői engedélyt vagy útlevelet és lakcímkártyát), gazdálkodó szervezetek esetén cégkivonatot és aláírási címpéldányt, valamint nem személyes eljárás esetében meghatalmazást, illetve a lecsereendő igazolványokat.

Az okmányiroda ügyfélfogadási időpontjai: hétfőtől péntekig 8.00 órától 20.00 óráig. Az okmánycserék megkezdésének időpontja: **2013. június 20.**

Együttműködésüket köszönjük!
Dr. Göttlinger István dr. Ugodi Andrea
Szekszárd Szekszárdi Járási Hivatal
Megyei Jogú Város Szekszárdi Járási Hivatalának vezetője
aljegyzője Hivatalának vezetője

KÖZÉPISKOLÁS NYELVWIZSGABAJNOK

TÍZHETENKÉNT KÖZÉPFOKÚ NYELVWIZSGA, KÉT ÉV ALATT 10!

Cz. Nagy Zsófia, a harmadikos gimnazista beszél korosztályos rekordjairól és az ehhez vezető módszerről – a Kreatív Nyelvtanulásról!



– Kedves Zsófia! Hogyan sikerült 18 évesen ezt a rendkívüli teljesítményt véghezvinnie? Kilenc középfokú nyelvvizsgájával ugyanis nyelvtanulásban a középiskolások egyéni bajnoka lett Magyarországon! Kérem, sorolja fel őket időrendi sorrendben!

– Nem lesz egyszerű, de megpróbálom évekre bontani: 2010. március: spanyol, június: német, szeptember: francia, 2011. január: olasz, május: holland, szeptember: orosz, 2012. január: eszperantó, május: dán és angol, októ-

ber: svéd. A hollandot leszámítva mind „origo” típusú, előtanulmányaim csak németből és angolból voltak, a többi nyelvet nulláról kezdtem.

– Hogy találkozott a módszerrel?

– Már általános iskolában is tanulmányoztam nyelvet, de amikor gimnáziumba kezdtem járni, kerestem a lehetőséget, hogy hogyan tudnék hatékonyabban tanulni. Nagyapám, aki személyesen ismeri a szerzőt, hívta fel a figyelmemet a Kreatív Nyelvtanulási Módszere, mivel ő is sikerrel használta a tananyagot.

– Mi a tanulás menete?

– Ez egy egyéni nyelvtanulási módszer. Otthon a saját tempójában tud tanulni a tanuló, így maga osztja be az idejét. Nyelvtani szabályok mentén haladva begyakorolja a beszédet és az írást is. A tananyag minden nyelvi létformára hat, tehát megtanulni írni, olvasni, beszélni és megérteni a gyors beszédet.

– Hogyan gyakorolja a beszédet egyedül?

– Úgynevezett beszéd-szimulációs módon. A sok ezer kétnyelvű feladatot időre is el kell végezni, olyan

sebességgel, ahogy magyarul beszélünk. Ehhez minden segítséget megkap a tanuló, megfelelő szókincset, érthető nyelvtani magyarázatokat, CD-eket a kiejtés elsajátításához.

– Hogyan tovább?

– Úgy döntöttem, hogy folytatom a nyelvek tanulását, és már az érettségi előtt szeretnék tíz nyelvvizsgával rendelkezni. Kevés szabadidőmben előadásokat tartok a módszerről, hogy mások is megismerjék és ők is sikeres nyelvtanulók legyenek. Így személyesen is találkozhatnak velem vagy más kreatív nyelvtanulókkal az érdeklődők.

– Kedves Zsófia, még sok további sikeres nyelvvizsgát kívánunk!

Angol, német, olasz, francia, orosz, spanyol, portugál, holland, svéd, norvég, dán, eszperantó tananyagok megtekinthetők és 21.990 Ft-os egységáron megvásárolhatók:

SZEKSZÁRDON
2013. június 20-án
(csütörtökön) és
június 27-én (csütörtökön)
16-18 óráig a Gyermekkönyvtárban
(volt 505-ös Szakmunkásképző sarkán)

Info és megrendelés:

www.kreativnyelv.hu

Gaál Ottó nagyszerű tankönyvének bemutatója! ÚJ ÚT A NYELVTANULÁSBAN!
Eredeti módszer, különlegessége az önálló beszédgyakorlás, egyéni tanulási tempó!
ANGOL, NÉMET, FRANCIA, OLAZS, SPANYOL, SVÉD, NORVÉG, DÁN, OROSZ, PORTUGÁL, HOLLAND, ESZPERANTÓ

Segítenek és a környezetet is óvják

Civileket támogat akciójával az Alisca Terra Regionális Hulladékgyűjtési Kft.

A civil szervezetek - az állampolgárok önkéntes szerveződései - a társadalom, a társadalmi és kulturális élet fontos elemei. Tevékenységük, szerepvállalásuk jelentős mértékben hozzájárul a társadalmi problémák kezeléséhez, a közösségi igények kielégítéséhez.

Mindezt a társadalom honorálja, de az állam, az önkormányzatok támogatása, s a pályázatokon nyerhető pénz nem mindig elég eredményes működésükhöz. Ezért a minap Szekszárdon egy önkormányzati cég, az Alisca Terra Kft. egy ma még párját ritkító kezdeményezést jelentett be. A maguk módján támogatnak a városban működők közül tizenkét civil szervezetet, s őket meg is hívták a hulladékudvarukon tartott sajtótájékoztatóra.

A cél, mint azt Artim Andrásné, az Alisca Terra Regionális Hulladékgyűjtési Kft. ügyvezető igazgatója elmondta, kettős: a hulladékudvarokban szelektíven gyűjtött hulladék arányának növelése és a civilek támogatása. Ennek érdekében éves kampányt szerveztek „Hulladékból adomány” címmel, amelynek során a lakosság által a hulladékudvarokba vitt szétválogatott anyagot úgymond forintosítják, s az összeget havonta egy civil szervezetnek adják.

A kampánynyitó sajtótájékoztatót elmondták, az adományozás sorrendjét legtöbb esetben jeles napok alapján határozták meg. Június 21-én van a zene ünnepe, így elsőként a hónap vége felé a szekszárdi Ifjúsági Fúvószenekar kapja meg a hónap során bevitt újrahasznosítható hulladék értékével arányos összeget.



Az Alisca Terra Kft. által indított akció kedvezményezettjei

szegyet. Őket júliusban a vízilabda szakosztály követi, majd augusztusban a Szekszárd Kosárlabda Utánpótlása Neveléséért Alapítvány gyarapodik. Szeptember utolsó vasárnapja a hallássérültek világnapja, így abban a hónapban a Tolna Megyei Siketek és Nagyothallók Egyesülete kapja a pénzt. Október 15. a vakok és gyengénlátók, a fehér bot nemzetközi napja, ebben a hónapban a Vakok és Gyengénlátók Tolna megyei Egyesületének munkáját segíthetjük szelektív hulladékgyűjtéssel. A tél közeledtével, novemberben a Gemenci Sólymok Jégkorong Egyesületet segíti az Alisca Terra a kampánnyal, december 3. a fogyatékos emberek nemzetközi napja, abban a hónapban a fogyatékkal élők sorsát egyengető Kék Madár Alapítványnak jut a pénz. Január 22. a Himnusz születése, a magyar kultúra napja, az adományozott a Bartina Néptánc Közhasznú Egyesület. Február elseje a civilek napja, az a hónap a Szekszárd-Ujvárosi

Római Katolikus Társasköré. Márciusban a Csiga-Biga Mozgás- és Képességfejlesztő Alapítvány gyarapodhat. Április másodikikája az autizmus nemzetközi napja, amikor a világ minden részén az autizmussal élőkre és családjaikra figyelnek, így az „Esőmanók” Tolna Megyei Autista Gyermekéért Közhasznú Egyesület kapja az összeget. Az ENSZ 1994-ben a család nemzetközi napjává nyilvánította május 15-ét, így jövő májusban - tizenkettedikként - a Szekszárdi Nagycsaládosok Egyesülete gyarapodhat az Alisca Terra Kft. kampánya jóvoltából.

A sajtótájékoztatót ki hirdették a kampány szlogenjét is: „Önök hulladék, nekünk segítség! Adományozzon hulladékot, bennünket támogató!” Ezt a mottót a civil szervezetek magukénak vallják. Nem csak azért, mert ennek eredményeként anyagilag is jól járnak, hanem mert - mint elmondták többen - szelektív hulladékgyűjtéssel a környezetet is

óvjuk, s a feldolgozható anyagok újrahasznosításával a Föld vésszesen fogyó ásványi kincseit is kíméljük.

A megye negyven településén szolgáltató cég igazgatója, Artim Andrásné megjegyezte: egy „kóssa” ötlet a kampánysorozat alapja, de bíznak abban, hogy hasznos lesz. Az együttműködő civil szervezetek is segítenek majd, anyagi érdekeltségük okán is, a szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítésében.

Azt, hogy a hulladékudvarokba bevitt anyagok révén mekkora összeget kapnak a civilek, az az éppen aktuális átvételi ártól függ majd. Átvételkor pontokban állapítják meg a támogatást, eszerint egy kiló papír és zöldhulladék 1-1 pontot, egy kiló PET palack 2 pontot, az alumínium italos dobozok kilója 10, a fém konzerves dobozoké pedig 3 pontot ér. Ezek a pontok alakulnak majd az aktuális szorzóval forintokká.

A pénznek pedig már mindenütt megvan a helye. A zenészek kottát vásárolnak rajta, a sportolók versenyzetése, edzőtáborra fordítják, a siketek és nagyothallók egy mobil elektromos eredményjelző táblát, a vakok és gyengénlátók számológépet, hozzá beszélni szoftvert szeretnének vásárolni. A bartinások táncszámokra költenek, a Katolikus Társaskör a Szent István Ház felújítását folytatná, a Kék Madár Alapítvány összejöveteleket szervezne a hátránnyal élő fiataloknak, a Csiga-Biga Alapítvány kutyás programokkal szeretné minél több ép és akadályozott gyermek fejlődését segíteni. Az Esőmanók fejlesztő eszközöket vennének az autista gyermeknek, míg a nagycsaládosok a gyerekekkel meglatogatnák Tolna megye várait, nyáron pedig elutaznának a Balatonra. - **szepesi-**

Júliusban a Liszt térre költözik a piac

Idén nyáron is a Comenius iskola látja el a nyári napközis feladatokat

Folytatás az 1. oldalról.

Agrárlogisztikai vállalkozás költözik a szekszárdi ipari parkba. Mint azt Horváth István, a megyeszékhely polgármestere elmondta, az önkormányzat szerdai rendkívüli ülésén határozatban hagyta jóvá a szerződés tervezetét, amely szerint egy helyi cég 1,8 hektáros területet vásárol meg az ipari parkban, és itt építi ki regionális központját. A munkálatok hamarosan meg is kezdődnek.

A rendkívüli közgyűlésen napirend-

re kerültek az adóssághozzájárulással kapcsolatos aktuális teendők is. Döntöttek az egyeztetés üteméről, valamint az eljárásba bevont ügyletekről és pénzintézetekről.

Foglalkozott a közgyűlés az általános iskolások nyári napközis felügyeletével is. Az általános iskolák január 1-jével a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ fenntartásába kerültek, ám a gyermekek napközbeni ellátása továbbra is önkormányzati feladat. A városatyák úgy döntöttek, hogy a tavalyi

nyári szünethez hasonlóan az idén is a Gyermekszoba Családi Napközök keretében a Comenius Általános Iskola fogadja a gyerekeket. A felügyeletért nem kérnek díjat sem az önkormányzattól, sem a szülőktől, de az étkeztetés megszervezésében számítanak az önkormányzat közreműködésére. Mint az a határozati javaslatban szerepelt: az intézmény az előző évben is változatos programokat kínált, és mind a szülők, mind a gyerekek elégedettek voltak az ellátással.

V. M.

Környezetvédelmi referenst keresnek

Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 45. § (1) bekezdése alapján pályázatot hirdet a Polgármesteri Hivatal Városüzemeltetési és Városfejlesztési Igazgatóságának Városigazgatási és -rendészeti Osztályára környezetvédelmi referens munkakör betöltésére.

Részletes információ a város honlapján, a www.szekszard.hu/allas oldalon olvasható.

Menekülnek a gemenci erdő vadjai



FOTO: GOTTFALD KÁROLY

A vaddombok jelentik a menedéket a szarvasoknak is

A vadállomány védelmében már az árhullám észlelések feltöltötték a gemenci erdő vaddombjait. Most ezek jelentik az egyetlen menedéket az állatoknak.

A gemenci erdő mintegy 15 ezer hektáros területének körülbelül 99 százaléka víz alatt van, csupán a mesterséges magaslatok, a vaddombok és a régi nyári gátak jelentenek menedéket az állatoknak – mondta el Sipos Sándor, a Gemenc Zrt. erdőgazdálkodási és műszaki igazgatója. Az állomány védelmében az etetők átcsoportosítását és feltöltését már az árhullám észlelések elkezdték, jelenleg pedig az áradástól nem veszélyeztetett erdőszéleken lévő etetők folyamatos ellátásáról gondoskodnak. Szálas- és szemestakarmányt helyeznek ki a víz elől menekülő szarvasok, őzek és vaddisznók számára. A menedéket szol-

gáló negyven vaddombon jelentős számú állat gyűlt össze, Sipos Sándor ugyanakkor arra is kitért, hogy a veszteség elkerülhetetlen. Ennek mértékéről azonban csak akkor kapnak pontos képet, ha már be tudnak menni a területre.

Ugyanakkor a vízzel körülvevő vaddombokat a Duna visszahúzóódásai nem közelítik meg, mivel minél kevesebb emberi jelenlétre törekednek, annak érdekében, hogy az állatok menekülési útjaitól ne zavarják. Emiatt – megköszönve az aggódó érdeklődést – az emberek is arra kérik, kerüljék az árvízzel borított területek környékén és a körtöléseken ne érdeklődjenek személyesen.

Ugyancsak a Gemencből menekülő vadak, valamint az autósok védelmét szolgálja, hogy az 55-ös számú főút Pörboly-Baja közötti szakasza továbbra is le van zárva. **H. E.**

Túl a legek árvízén

A Duna megint bizonyította erejét. Külföldön áttört gátakat, elöntött városokat, s bár itthon is megdöntött minden korábbi rekordot, a gátak maradtak, mert tízezrek állták a sarat végig a folyó mentén. S bár ez az ár az eddigi legmagasabb vízzel ostromolta a partokat, a védők is minden korábbinál többen voltak. Ember s gép ellenállt a hömpölygő víznek.

Az árhullám a héten érte el a megyét, Szekszárd határában, a Sió árvízkapunál szerdán éjjel 1259 centiméter magasan tetőzött, 32 centivel meghaladva

korábbi legmagasabb, 2006. április 7-én mért vízszintet.

A tűzoltók, katonák és a sok önkéntes jelesre vizsgázott. Bátánál s másutt is százezrek erősítették éjjel-nappal a töltéseket, rakták ezerszám a homokzsákokat. Most már apad a Duna, de a gátakat még vigyázni kell. Ha a víz visszatér medrébe, kezdődik az újabb munka, a homokzsákok visszaszedése, fertőtlenítés. És bizonyára nem fogják elfelejteni megköszönni azoknak a munkáját, akik legyőzték a folyót. **- sz I -**

SZEKSZÁRDIÁK FIGYELEM! NÖVÉNYVÉDŐ SZEREK PALÁNKRÓL!

Szakmérnöki szaktanácsadással, nagy termékválasztékkal, versenyképes árakkal várjuk vásárlóinkat palánki raktárüzletünkön!

JÚNIUSI ajánlatunk: Szezonérintett gomba- és rovarölő szerek!

Minimum vásárlási érték: 5000,- Ft

Növényvédelmi előjelzés: www.farmforg.hu

Totális gyomirtó szerek.

Levéltrágyák nagy választékban!

FarmForg Kft. Nagykereskedelmi raktár: Szekszárd, Palánk 18. (a mezőgazdasági sz. iskola mellett), tel: 74/410-073, fax: 74/413-850. Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 7.30 órától 15.00 óráig!



Árengedményes vegyszer napok a Kertészeti ABC-ben!

Szekszárdi üzletünkben június 30-ig keddi és csütörtöki napokon minden szőlőben használatos gombaölő és minden totális gyomirtó szer **6% engedménnyel!**

Szúnyog-kullancs irtó, riasztó termékek hatalmas választéka a Kertészeti ABC-ben!

KERTÉSZETI ABC Szekszárd, Piac tér. Telefon: 74/413167. Nyitva: Hétfőtől péntekig 7³⁰-tól 16⁰⁰ óráig, szombaton 7³⁰-tól 11³⁰-ig!

SZABADIDŐ SZABADON

Ismerje meg A DIGITÁLIS TÉVÉZÉS szabadságát!

92

PLATINA CSOMAG
DIGITÁLIS TV-CSATORNA
6700 Ft/Hó

0

BELÉPÉSI és
TELEPÍTÉSI DÍJ
Ft

NŐNYSZ AJÁNLATKÉNT AUGUSZTUS 31-IG DÍJMENTESEN BIZTOSÍTNK!
• további 24 digitális TV-csatornát • 18 HD csatornát

Az akció 2013. május 17-től visszavonásig, a Tarr Kft. digitális lefedettségű területein megkötött új Platina / Platina mix csomagok előzetes és esetén érvényes. A tájékoztatás nem teljes körű. Részletekért érdeklődjön ügyfélszolgálatunkon vagy a 1223-as telefonszámon.

További információ: WWW.TARR.HU | 1223

KATEDRA®

nyelviskola Szekszárd, Paks

NYÁRI INTENZÍV TANFOLYAMOK

3 TURNUSBAN

Jelentkezz június 21-ig

5.000 Ft kedvezménnyel!

INGYENES PRÓBANYELVVIZSGA AUGUSZTUS 2-ÁN
AKKREDITÁLT VIZSGÁZTATÓKKAL

7100 Szekszárd, Tinódi u. 9. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: szekszard@katedra.hu
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 98. • Tel.: 75/676-201 • E-mail: paks@katedra.hu
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnőttképzési Intézmény: AL-1192 Felnőttképzési Reg. szám: 17-0108-04

Bálok, konferenciák otthona lesz a rendezvényterem

ÚJ SZÉCHENYI TERV

Az "Agóra Szekszárd" - A Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza multifunkcionális közösségi központ kialakítása (azonosítója: TIOP-1.2.1-08/2-2009-0010) címet viselő projektben megszépült Művészetek Házában szeptember 15-ig látogatható a Tolna Megyei Tárlat című kiállítás, amely nem kevesebb, mint 28 megyei művész alkotását tárja a nagyközönség elé. Szekszárd megújult kulturális „ékszerdoboz” a múlt héten helyet adott az Összertartozás Napja városi megemlékezésének, a hónap végén pedig a Szent László napi ünnepség helyszíne lesz.

A Szent István tér másik oldalán napról napra újabb terek készülnek el az új művelődési házban. Mint azt Vörös Gábor, a kivitelező ZÁÉV Építőipari Zrt.



projekt főmérnöke lapunknak elmondta, befejezés előtt áll az egykori Panoráma Mozi nagytermének helyén kialakított, megépített multifunkcionális rendezvényterem. A bálók, ünnepségek, konferenciák és lagzik lebonyolítására alkalmas, több mint 430 négyzetmé-

teremben egyszerre 450 ember ültethető le. Az ülőhelyek fele hordozható székekkel, a másik fele motoros működtetésű mobil lelátóval megoldott. A művelődési ház többi hasonló

funkciójú teréhez hasonlóan a rendezvényterem is speciális, akusztikai falburkolatot kapott, a mennyezeten pedig hangvetőket szereltek fel a szakemberek. A szekcionálható, két teremre osztható tér déli oldalán egy 36 négyzetméteres színpad kapott helyet, ami mobil elemekkel tovább bővíthető. Beépítettek egy díszletelő berendezést, ami az alsó díszletraktárból képes mozgatni előadások kellékeit.

A megyeszékhely egykori legnagyobb mozitermében a jövőben ismét vetíthetnek filmeket, köszönhetően a mintegy 64 négyzetméteres vászonnak, a Dolby 7.1-es hangrendszernek és a megrendelés alatt álló 3D-s projektor-nak, ami speciális moziélmény elérését teszi lehetővé.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujsechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638

MAGYARORSZAG MEGÚJUL



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Meghívó: Levéltári Esték sorozat

A Mattioni Eszter Szekszárdi Hölgy Klub Egyesület a Tolna Megyei Levéltárral közösen „Levéltári Esték” címmel előadásorozatot indított. Ennek keretében a levéltár kutatói közreműködésével olyan előadások hangoznak el, amelyekből az érdeklődők megismerhetik Szekszárd város történetét, itt élő elődeink cselekedeteit.

Június 25-én, kedden 17 órakor Aradi Gábor levéltáros „Kéjnök és prostituáltak a dualizmus korában Szekszárdon” címmel tart előadást a Református Gyülekezeti teremben (Bezerédj u. 3.). A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak.





Ingyenes nyári tábor Szállkán 2013. június 23-29-ig, 16-25 éves fiatalok számára. Anyanyelv, kommunikáció, irodalom, versmondó műhely, kézműves foglalkozások, szabadidős programok.

Érdeklődés, jelentkezés:
0620/2233447,
tolnatit@gmail.com



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.



SZÉKSZÁRDI

PÖRKÖLT ÉS BOR ÜNNEPE

Időpont
2013. június 29.
18 ÓRA



Helyszín
Szekszárd belváros
4 sávós útszakasz



Információ
Szekszárd Borvidék NP. Kft.
Telefon: 74/673-709





E-mail: SZEKSZARDBORVIDEK@TOLNA.NET • WWW.SZEKSZARDIBOR.COM

HEBERLING HÚSBOLTOK

Szekszárd, Rákóczi u. 8. (a főiskolával szemben)
Telefon: 06-20/2886-830

Szekszárd, Béri B. Á. u. 79. alatt (a Penny-nél) lévő üzletünk vasárnap délelőtt is nyitva tart. 06-20/2886-840



Június 20-án, csütörtökön nagy füstölt- és csemegeárú akció szekszárdi üzleteinkben!

ÚJDONSÁG: Csevaphús!!!!

Pácolt hússokra, vadhúsokra megrendelést felvesszünk.

További kedvezményre jogosító kuponkód honlapunkon:

www.heberlinghusboltok.hu

Rendezvény alatt a forgalom elől elzárt terület: Szent István tér Garay Gimnáziumtól az 56-os szoborig terjedő 4 sávós útszakasz. A helyi járatok szombaton 10 órától másnap reggelig módosított útvonalon közlekednek, nem érintik a Szent István és a Liszt Ferenc teret, az 5-ös és 6-os járatok nem érintik a Nyomdát.

A nagyvadak előszeretettel járnak a „tilosban”

Aranyfürt néven működik tovább a szekszárdi vadásztársaság

Az átlagembernek nem kapja fel a fejét, ha megszűnik az adott településen egy sokáig működő vadásztársaság. A látszat ellenére azonban eme szenvedély összehozta társaság megszűnése bizony okozhat zavarokat, ami a civil szférában, de a települési önkormányzatnál biztosan hamar lecsapódik.

Ez történt Szekszárdon is a Bakta vadásztársaság 2011-es megszűnésével. Nélkülük megduplázódott - különösen a zárt kertes területeken - a vadkárok száma, nem kívánatos mértékben szaporodtak el bizonyos kártékony madárfajok is. Mielőtt kezelhetetlenné válhatott volna a probléma, 2012-ben - végett vetve a Sárközben a kulisszák mögött lezajlott bonyolult jogvitának is - az őcsényi és a korábbi szekszárdi vadásztársaság még tavalyi egyesülésével, ötven taggal felállt és újra ellátja közhasznú tevékenységét az immáron Szekszárdi Aranyfürt névre hallgató vadásztársaság.

- Mi történt a társaság területén, Szekszárdon a megszűnés bő egy éves időszakában? - kérdeztük Scheidler Antal önkormányzati mezőőrt, a társaság hivatásos vadászát, aki Klézli Ferenc elnök megbízásából nyilatkozott lapunknak.

Gyérült a károkozó vaddisznóállomány

- A Bakta vadásztársaság megszűnését követően túlszaporodott a vaddisznóállomány, a fácánok száma viszont megfogyatkozott. A kettő persze a természet törvénye alapján nagyon is összefügg. A 2011/12-es szárazság okozta táplálékhiányban „megindult” vaddisznók felették a fácántojásokat, megakadályozva a szárnyasok természetes szaporodását. Társaságunk 2012-es megalakuláskor ennek visszaszorítása volt a vadászok



Fácánok és nyulak a terítéseken

legfontosabb feladata. Az őzállomány közepesnek mondható, a mezei nyúl egyedszáma pedig fölfelé ívelőben van - mondta a szóvivő, aki nap, mint nap megfordul a neurálgikus területeken, s így „forró drótos” információval bír mind az önkormányzat, mind a vadásztársaság számára.

Az Aranyfürt területe az állatállomány összetétele, az urbanizált világ jelenléte, annak szétszabdaltsága okán aligha nevezhető ideálisnak. Az apróvadak jelenléte hangsúlyosabb más vadásztársaságokhoz képest. A területen relatíve kevés az összefüggő erdő, viszont sok a zárt kert. A szekszárdiakhoz tartozó 3000 hektáros terület mindössze 5 százaléka vadászható a már hatályos új törvény alapján. A nagy vadak előszeretettel fordulnak meg a „tilosban” is, így vadászatak nem éppen rutin feladatot jelent. Összehangolt munkát igényel ez a kormányhivatal illetékes szervétől, a rendőrségtől és

a területileg illetékes vadásztársaságtól. A jó együttműködés gyümölcsének is nevezhető: nem csak közhasznú, eredményes, de biztonságos is a térségben az egyébként veszélyeket magában hordó vadászat. A közvéleményt aggasztó, megosztó vadászbalesetek sem a távolabbi, sem a közelebbi múltban nem történtek, és okkal remélik, így lesz ez a jövőben is.

- A biztonság megteremtése változatlanul mindenképp áll társaságunknál - fogalmaz Scheidler Antal. - A vadászterületeken kívüli helyszíneket ott fogjuk felállítani ezután is, ahol a vad vélhetően tartózkodik. Ha ezeken a helyeken zártkerti vadászattal zavarjuk a vadakat, akkor elérjük azt, hogy ki tudjuk hozni az állatokat

a kritikus területről a vadászterületre. Így történik a szükséges gyérítés is. Az etetéssel egyébként a nem vadászható, de a biológiai sokszínűséghez nélkülözhetetlen madárfajok is sikerül megmenteni. A csökkent értékű takarmány alacsony áron történő biztosításával sokat segít nekünk ebben a szekszárdi Schieber Kft., az őcsényi szárítóüzem és Németh Sándor gazdálkodó.

A szezon után a társaság aktuális feladata a rókák, szürkevarjak, szarkák gyérítése, a magaslesek kialakítása a vadászterületeken, illetve a meglévők karbantartása, egyszóval az októbertől áprilisig tartó főszeszorra való felkészülés. Jó hír a szekszárdi vadászok számára, hogy az idén elejtett 18 őzbak agancsai között már öt kapott bronzérmes a trófeabírálatnál, másik öt pedig 400 gramm feletti súlyt ért el, ami jelzi azt a minőségi gyarapodást, ami már az újjáalakult szekszárdi vadásztársaság tevékenységének is köszönhető. **B. Gy.**

Napfény és meleg kellene a jó búzaterméshez

A Tolnában ötvenezer hektáron elvetett őszi búza eddigi tenyészidőszakában meteorológiailag alapvetően minden kedvezően alakult.

Tavaly ősze véget ért az aszályos időszak, a nedvesség folyamatosan biztosított volt, s a hótakaró jóvoltából a márciusi fagy sem tudott ártani. A kalászkok szemtermése látszatra a várakozásnak megfelelő, nagyon szép és egyben gazdag tőszámú vetéseket láthatunk. Azonban ha a június nem hozza meg a búza beéréséhez szükséges, az évszaknak megfelelő meleget, az mennyiségi, de még inkább minőségi szempontból nagy problémát okozhat - hallhattuk a folyamatosan határszemelet végző, növényvédelemmel foglalkozó szakemberektől a Minerág Kft. szokásos fajtakisérleti bemutatóján, Szekszárd északi határában.

Nagyon nem kéne már a búzának az eső, mert a virágzás, a kötődés, a zöld-

érés időszakában vagyunk, és bizony fuzáriózis, s annak súlyos következményei fenyegetnek. Ellene nagy valószínűséggel védekezni kell még a betakarításig hátralevő időszakban.

-Tünetei, hogy a kalász rózsaszínné, illetve fehéressé válik, s az egyes magvokon a pelyvalevek borítása alatt is rózsaszínű elváltozás figyelhető meg, belül pedig súlyos fuzáriumtoxinnal a tünet - mondta dr. Vörös Géza, a kormányhivatal Talaj- és Növényvédelmi Igazgatóságának igazgatója.

Az Európai Unió egyébként szigorú szabályt hozott a búza mikotoxin tartalmát illetően: étkezési búzáknál ez a szám 1,75 milligramm/kg, az úgynevezett durum búzáknál 1,25 a megengedett érték, s erre mostantól oda kell figyelni, nem árt növényvédelmi szakembert is bevonni a termelésbe. Tavaly 8-10 százalék volt a belső fuzáriumfertőzöttség, de a mos-

tani idő kifejezetten kedvez ezen gombabetegségeknek, biztosan nagyobb számban fordul majd elő az idén.

- Nem minden toxin fertőző, de az általunk legismertebbek bizonyítottan azok. Nem csak a humánegészségügyben, hanem az állattenyésztésben is komoly problémát okozhat: az állatok korai pusztulásával és komoly szaporodásbiológiai gonddal kell számolni, ha ilyen, mérgezett takarmány kerül felhasználásra. Ilyen időjárási körülmények mellett még a virágzásban, de legkétségtelenebb a virágzás végén érdemes védekezni fuzárium ellen. A toxinszint az idén nagyon fontos minőségi paraméter lesz a búzáknál - jegyezte meg a szakember. - Aki eddig a fuzárium elleni védekezéssel különösebben nem foglalkozott, az még most megteheti, mert a növényen ezen stádiumában fejt ki igazán a hatását a növényvédőszer, nem pedig még a vi-

rágzás kezdetén - tanácsolta a gazdálkodóknak Vörös Géza.

Ha valaki két védekezést alkalmazott a tenyészidőszakban, akkor a toxinszint szinten biztosan a kritikus határérték alatt marad.

A búza más gombabetegségei (lisztharmat, foltosodás, rozsdásodás) minden évben valamilyen mértékben megjelennek a búzatáblákon. A seles, változókéony időjárás ezek számottevő kifejlődését - a jelekből ítélve - nem tette lehetővé.

Visszatekintve a búza és az árpa eddigi tenyészidőszakára, a bemutatott megelőzően szó volt - egyfajta okulásként - a levéltetvek által okozott őszi fertőzésekről, aztán a tavasszal megjelenő úgynevezett vetésféherítő lárvák pusztító hatása elleni védekezésről, amit a szükséges eszközök, technológia birtokában, a jelekből ítélve jól oldottak meg a helyi gabonatermesztők. **B. Gy.**

„A giccshoz giccsemler kell!”

Adorjani Endre szobrászművész esztétikáról, s az alkotás befogadásának irányairól...

Vajon a művészetek ősidők óta csak informális szereppel bírnak, avagy sokkal inkább rituális, lelki, szellemi, birtoklási vágyból fakadnak? Erről és a művészet témájában sok egyéb más érdekességről is igyekezett lerántani a leplet az EGÉSZ-SÉG Szabadegyetem előadásán Adorjani Endre, egyetemi oktató, szobrászművész.

A Mentálhigiénés Műhely és a PTE IGYK sorozatának legutóbbi előadásán a szobrászművész hangsúlyozta: lehetséges, hogy létezik egyfajta genetikai kód a művészetben. Az adottságok öröklődnek a génekben, s elképzelhető, hogy valamely elődünk művészi képességei teljednek ki száz évvel később élő leszármazott tulajdonságaiban. A művészetek a prelogika és nem a formális logika (tudományok) alapján működnek. Ugyanakkor mindkét irányzat a természetből

inspirálódik, s azért léteznek, hogy jobba tegyék a világot.

„A giccshoz giccsemler kell” - mondta a művészietlen világról az előadó, egyben megjegyezte: ha valaki a mulató, vendéglátó ipari zenét gyönyörűen fújja is, s abból kell megélnie, inkább váltson tevékenységet. A giccsemler két alappilléréről is szólt, amely érzelmi vonalon hatalmas letargiát és nosztalgiabefogadást mutat, míg a másik oldalon kitörő vidámság meglétét hordozza. A népművészetről ugyanakkor kifejtette: az szokásrendszerével a születéstől a halálig igen magas színvonalat képvisel, s „olyan, mint egy vadszőlővirág illata”.

Az esztétikában az igazságtartalom a lényeges, ettől különleges egy alkotás - fej-



tette ki a művész, majd a nevelés kérdéséről beszélt. Adorjani úgy látja, a gyermekeknél 2 és 4 éves kor környékén olyan bevésések történnek, amelyek egész életükben meghatározóak. A zenére nevelést például már 2 éves kortól, a rajzot pedig 10 éves kortól érdemes fejleszteni.

Mint mondta, egy kicsit születni kell mindenre. Fontos a humorérzék megléte, amelyet 3-5 éves korban már fel lehet fedezni. Ez egyben az intelligencia egyik jele, valamint a kreatív képességek finom előjele. Az előadó hangsúlyozta azt is: ha a gyermeket engednék kiteljesedni, s nem a szabályrendszerekkel telített formális logika alapján oktatnák, akkor esélye lenne arra, hogy felnőtt korában is szerteágazó módon gondolkodjon, és

más jellegű összefüggéseket is keressen, amelyek stílusként képesek működni! Kérdés, mi kell ahhoz, hogy az ember művésszé váljon. Adorjani szerint „a tehetség olyan zseni fű, amelynek szüksége van ápolásra, az ember pedig nem csinál művészetet, ha az nem belülről fakad”.

A kiteljesedés mindannyiunk életében egy bizonyos fokon áll, elérését nem kell siettetni. „Nem érdekel a közönség, hogy értéket teremtsék!” - hangsúlyozta a műalkotás és a befogadó kettős kulcs- és zár szerkezetének taglalása kapcsán Adorjani. Kétfajta befogadó létezik alkotás és befogadó tekintetben: az egyik a fogékony ember, aki rendet csinál a káoszban, s a komplexitást keresi. A kevésbé fogékony ember szintén befogadó, de sztereotípiák alapján dönt, mi tetszik neki. Talán az a művészet célja, hogy elmondjuk életünket, beszéljünk róla, talentumként szóljunk a másikhoz. *Gyimóthy Levente*

„Meg kell őrizni a magyar élet jogfolytonosságát!”

„A szó, Trianon, az elmúlt évszázadban a fájdalom szinonimájává vált” - jelentette ki dr. Bakay Kornél régészprofesszor, tanár a nemzeti összetartozás napján, június 4-én megtartott Léleképitőn.

Az idén a Magyar Érdemrend Tiszti-keresztje polgári tagozatának kitüntetésében részesült Bakay olyan kérdésekre kereste a választ, mint hogy miért éppen Magyarországot szemelték ki az egyetlen megsemmisítendő országnak, miért nem védjük meg az országot, amikor védekezhetünk volna, miért bocsátottak meg a szlovákoknak, románoknak, horvátoknak németbarát politikájukért, s vajon miért nevezhetik egyesek magyarkodásnak, ha szeretjük a hazánkat? Az előadó véleménye szerint a II.

Világháborút követő évtizedekben mindent elpusztítani látszó, primitív kőzönyt erőltettek népünkre. Úgy látja, folyamatosan túrjuk a megaláztatást szomszédaink részéről, amely országok a mi 1000 éves hazánkból „születtek meg”.

„A magyarságot ellenségei kezdetektől fogva idegen testnek minősítették Európában, és a megsemmisítésére törekedtek” - hívta fel a figyelmet a kutató, majd kiemelte azt is: sajnálatos módon a magyarság egyedülálló a kontinensen, hiszen testvérnépeik, a hunok, az avarok, vagy a kazárok eltűntek az idők folyamán. Tény, hogy a jelenkor fogyatkozó tendenciája ellenére a magyarok meg tudtak maradni, ami már isteni csodának számít - tette hozzá.

Bakay kitért arra is, hogy Magyarország felosztásának terve (Masaryk-terv)

már 1915-ben megszületett. Vélekedése alapján az I. világháborút úgy vesztettük el, hogy csapataink győzelemre álltak, hiszen például a délvídeken érintetlen hadsergesszerepek állomásoztak. Az 1918-ban hatalomra jutott tehetőség-telen Károlyi Mihály regnálása alatt - miután november elején visszavonta az olasz vonalokról a hadtesteket -, 15 érintetlen magyar zászlóalj tért haza zárt rendben, amelyek megvédhették volna a hazát, de leszerelték őket. Dr. Bakay Kornél elmondta: minderre 1919-ben a 133 napig tomboló proletárdiktatúra hadsereget szétverő hozzáállása csak „rátett egy lapáttal”. Ekkor mintegy ötezer ember a székely hadtest keretében a végső kig kitarva, hőiesen szállt szembe a románokkal, míg a Prónay Pál vezette nyugat-magyaror-

szági felkelés, vagy a balassagyarmati ellenállás látható eredményt hozott a trianoni diktátummal szemben.

A professzor úgy véli, Trianon egyik legfőbb előzményét, az 1867-es kiegyezésnél kell keresni, szerinte ugyanis a liberális demokrácia, amely addig teljesen idegen volt a magyar nép lelkiületétől, ezzel a momentummal bontakozott ki. „Magyar az az ember, aki magyarul gondolkodik, beszél és a hagyományokat szentnek tartja, vagyis fáj neki Trianon!” - fogalmazott, végül megjegyezte, az elcsatolt területeket meg kell őrizni a magyar élet jogfolytonosságát. A jelenlegi miniszterelnökhöz hasonló nagy képességű vezetője Bethlen István vagy Teleki Pál óta nem volt az országnak - zárta előadását Bakay a jelen magyar politikáról szólva. *Gyimóthy Levente*

ELEKTRONIKAI HULLADÉK INGYENES átvétele

Szekszárdon,
a Rákóczi u. 19-ben.

Üzletünkben magyar ruházati
temékek, lakástextiliák,
népművészeti ajándéktárgyak
kaphatók.

KT-Dinamic Nonprofit Kft.
Rehabilitációs Foglalkoztató
Tel.: 74/315-103

ANHUR TEMETKEZÉS

Szekszárd,
Béri B. Ádám
utca 16.
(a kórházi
buszmegállóval
szemben)



Telefon, fax:
74/675-770

állandó
készenlét
0-24 óráig:

0630/936-32-55

www.anhurtemetkezes.hu

GITÁROK és tartozékok



hangtechnikai
eszközök

EMTRONIK Műszaki és Hangszer
Kereskedés, 7100 Szekszárd, Kossuth u. 8.
Tel/fax: 74/312-645 info@emtronik.hu

Mármarososi húskereskedés már Szekszárd belvárosában is

Széles választék, minőség, udvarias kiszolgálás - jó áron a Korzóban

Már tíz éve jelen van a megyei húskereskedésben Mármaros Zsolt, aki mielőtt belevágott volna a saját vállalkozásába, négy évet hentesként Ausztriában is eltöltött. Hazatérve - kellő tapasztalatokkal felvértezve - kezdett az önálló vállalkozásba. Előbb Tolnában nyitottak boltot, aztán Faddon, majd Gerjenben is megjelentek. Az alapvetően családi indíttatású vállalkozás elérkezettnek látta azt az időt, hogy a megyeszékhelyen is üzletet nyisson. Imár a negyedik Mármarososi húsboltot. A megfelelő helyet a Korzó áruházban, igazán ideális helyen találták meg.

Szalámi- és hurkaféleségek, ingyenes szolgáltatások

Már a nyitónapon szembetűnő volt a húsok, húskészítmények, baromfitermékek széles választéka, a frissáru „dömping”, amivel az új kereskedés a szekszárdi vevőket várja. „Minőség, udvarias kiszolgálás és a kedvező ár, amiről a vásárlók is meggyőződhetnek” - válaszolta Mármarosiné Hájás Andrea arra a kérdésre, hogy mivel is próbálják majd megnyerni a megyeszékhely vásárlóinak kegyét.



FOTÓ: GOTTFALD KÁROLY

A hentesáruk és a füstölt készítmények a kakasdi vágóhídról érkeznek, de az ó elképzésük, receptúrájuk alapján készülnek, kerülnek a boltjaikba.

- Füstöltáruinkkal igyekszünk megfelelni a legkülönbözőbb fogyasztói igényeknek, így van csemege és enyhén csípős portékánk, de készítünk igazán erős változatot is - mondja Andrea asszony. - Télen foglalkozunk fehér szalámmal, s a kolbász kétféle: csemege és csípős.

- A hentesáruban is a megszokottnál nagyobb választékkal találkozhatnak majd a vevők?

- Így igaz. A szekszárdi üzletünkben ez

hangsúlyosabb lesz, mint a régebb óta működő tolnai, faddi és gerjeni boltjaikban. Szalámik, virslik, kenőmájás, valamint Bogádról származó nyelves disznósajt és egyéb hurkafélék is szerepelnek majd a kínálatunkban. Szezonális dolgokkal is foglalkozunk: így például tavasztól őszig pácolást is vállalunk a húsokra, erre engedéllyel is rendelkezünk. Ha szükséges, a páclében több napig tároljuk a terméket. Kis mennyiségben is kielégítjük az ebbéli igényeket. Tolnában nagyon bevált ez a szolgáltatás, különösen a fiatalabb korosztály igényelte. Télen friss darált hús, fésértés is rendszeresen

ott van a kínálati palettánkon. Fontos megjegyezni, hogy nálunk cektől a szolgáltatásoktól nem lesz drágább a megvásárolt termék, a darálás, a szeletelés, ugyanis ingyen van: a megrendelt húsokat - mennyiségtől függetlenül - ellenszolgáltatás nélkül konyhakészre készítjük.

- Milyen akciókra számíthatnak az üzletbe betérők?

- Napi akciókat tervezünk, már csak ezért is érdemes betérni hozzánk, a Korzó áruházba. Üzletünk a Kiskorzó téri parkoló felől könnyen megközelíthető.

- Arulja el, miért lesz érdemes a jövő héten felkeresni a Mármarososi húsboltot „a jó minőséget, jó áron” jegyében?

- Kedden a sertéslapocka (kilója 1099 Ft), szerdán a füstölt kolozsvári szalonna (1499 Ft/kg), csütörtökön a csirkecomb (699 Ft/kg), pénteken a marhanyak (1399 Ft/kg), míg szombaton a disznótóros „nyakapecsenye” (1299 Ft/kg) kapható akciós áron üzletünkben.

Rendelésfelvétel: 30/688-94-54, 30/497-08-23, 30/647-02-41. (X)



ART-CASH
ZÁLOGHÁZAK
HA ÖNNEK TÖBB KELLI!

Készpénz azonnal!

Záloghitel aranyékszerekre

Folyamatos törtarany felvásárlás

Hagyaték-Műtárgy-Ékszer

Vétel-eladás-értékbecslés

7100 Szekszárd, Széchenyi u. 23. • Tel.: 74-315-994
Nyitva tartás: H-P: 8.00-16.30, SZ: 8.00-12.00-ig

GYORS – KORREKT – BIZTONSÁGOS

www.artcash.hu

KÜLTÉRI BURKOLATOK AKCIÓJA

FORGE GOLD 50X50
II.o. kültéri burkolat
4.290 helyett
3.590,- Ft/m²



FOSSILI 30X30
I.o. kültéri burkolat
2.690 helyett
2.420,- Ft/m²



JILLIAN 33X33
I.o. kültéri burkolat
3.150 helyett
2.690,- Ft/m²



Az akció a készlet erejéig tart.

TERRAKOTTA CSEMPECENTRUM

BAJA, KELETI KÖRÚT 5. TEL.: 79/520-170

www.terrakotta.hu

„Trendivé” szeretnék tenni a véradást

– Bizonyára sokan kíváncsiak a Szekszárdi Vérellátó létrejöttére, a kezdetekre. Kérhetnék egy kis történelmi áttekintést?

– A helyi véradó állomás 1957-ben jött létre. Első főorvosa dr. Kolombusz László volt, aki 1987-ig, nyugdíjba vonulásáig irányította a munkát. Nevéhez fűződik az önkéntes, térítésmentes véradás megszervezése. Fáradságot nem ismerve, szívós munkával rakta le megyénk vérellátásának alapjait, és jelölte ki az irányt. Szakmát, emberséget, tisztességet tanulhattunk tőle. Az Ő időszaka alatt mintegy 60 szakember dolgozott a véradó állomáson, s olyan sikeres volt a véradás, hogy más kórházakat is tudtunk segíteni. A kiszállásos véradás megszervezése is Kolombusz főorvos nevéhez fűződik.

– Kezdetben volt az önkéntes térítéses, majd az önkéntes, de térítésmentes véradás...

– A véradó állomás megalakulásakor csak térítéses véradás volt, ami azt jelentette, hogy hathetenként lehetett vért adni, s bizony sokan ebből éltek. Tolna megyében 1960-ban indult az önkéntes, térítésmentes véradás. A véradók szempontjából a térítésmentesség pozitív volt, hiszen bár nem kaptak pénzt a véradásért, de kiderülhettek addig nem ismert betegségeik. Sőt, ezután már nem fűződött érdekük az esetleges tudott betegségük eltitkolásához sem.

– A véradó állomás létrejötte óta több helyszínen is működött, néha szűkös, méltatlan körülmények között. Mikor költözték a jelenlegi helyre?

– 1972 novemberére óta működik az állomás a jelenlegi helyen, akkor a munkatársak létszáma 34 volt. A vérvételek száma éves szinten elérte a 12 ezret, a lakosság 5,6%-a aktív véradó volt. A költözködés emiatt is időszerűvé vált, hiszen a régi hely már elviselhetetlenül szűkös volt. Talán itt kell megjegyezni, hogy tudományos munka mindig is folyt az állomáson, a tudományos érdeklődés mindig megvolt a munkatársakban.

– Az akkori önkéntes véradók, akik térítésmentesen, lelkiismereti kötelességből adtak vért, az évtizedek során egyre fogytak. Milyen okokra vezethető ez vissza?

– Megszűntek a nagy létszámmal dolgozó munkahelyek, ahol a dolgozóknak dicsőség volt vért adni. Akadtak olyan

SAS ERZSÉBET ROVATA

Vendégem a Belvárosi Kávéházban DR. BOCSKAI TÜNDE, az Országos Vérellátó Szolgálat Szekszárdi Területi Vérellátójának főorvosa. Randevünk, beszélgetésünk apropója, hogy június 14. a véradók világnapja, valamint az Amszterdamban június elején megrendezett nemzetközi szakmai konferencián szerzett tapasztalatai.



FOTÓ: SZV

munkahelyek, amelyek szabadnappal is jutalmazták véradóikat. Megszűnt a kötelező sorkatonai szolgálat, ahol a kiskatonák véradás után szabadságot kaptak. Megszűntek a szépen megrendezett véradó-kapó találkozók, amelyek nagyon jó hangulatú és a véradók számára elismerő, kellemes rendezvények voltak. Az adatvédelmi törvény változása miatt a véradók már nem tudhatták, hogy kinek az egészségét, életét mentette meg a vérük.

„A mi munkahelyünk talán az egyetlen, ahol sem a nem, sem a vallási, vagy politikai hovatartozás nem számít. Mindenkinek a véreére szükség van.”

– Mennyiben változott a fenti jól működő, szervezett állapot?

– Egyrészt az előbb említettek miatt, másrészt csatlakoztunk a 2000-ben megalakult Országos Vérellátó Szolgálathoz, munkajogilag, szervezetileg egyaránt. Kevesebb lett a véradó, a hagyományos nagy véradóhelyek megszűntek, bizonyos szakmai tevékenységek is átkerültek a régióba. Ez kényszerű létszámcsonkítást hozott magával. Dr. Liszátz Mária főorvosnőnek - aki az egyetem után került oda és onnan is ment nyugdíjba - a legnehezebb és legfájdalmasabb döntések sorozatával kellett szembenéznie. Hálátlan, embert próbáló időszakot élt meg az elbocsátások miatt. A munkatársak létszáma tízzel csökkent. Összehasonlításként: az ezt megelőző időszakban 13 ezer palack vért vettünk le, ami jelenleg 9 ezerre csökkent. Ebből kétezret a véradó állomáson, míg további hétezret kiszállásos véradásokon veszünk le.

– Miután a létszám ennyire lecsökkent, a véradások megszervezéséhez milyen segítséget kapott az állomás?

– Az Országos Véradó Szolgálat (OVSZ) megalakulásával kialakult egy új rendszer, a szervezés átkerült a Magyar Vöröskereszt hatáskörébe, azóta együtt dolgozunk.

– Ön, mint az egyetlen orvos, aki a betegeket a véradás előtt megvizsgálja, bizonyára a legjobban tudja, hogy milyen indíttatásból adnak vért azok, akik még adnak.

– Két évvel ezelőtt a kollégáimmal készítettünk egy felmérést sok-sok kérdéssel, amiből azt szűrjük le, hogy a véradók egyszerűen „csak” segíteni szeretnének a beteg embereknek a gyógyulásban. Sajnos, egyre kevesebben gondolkodnak így. Az emberek rohannak a pénz után, s talán akkor lehet igazán mozgósítani őket, amikor személyesen érintettek, illetve szembesülnek egy-egy olyan helyzettel, hogy éppen rájuk, az ő

vérükre van szükség. A mi munkahelyünk talán az egyetlen, ahol sem a nem, sem a vallási, vagy politikai hovatartozás nem számít. Mindenkinek a véreére szükség van.

– Erről éppen az jutott eszembe, hogy igen, a vér az egyetlen, ami többszörösen is összeköti bennünket, embereket. Nem hiába vannak szép mondasok a vérről kapcsolatban... Mi volt az amszterdami nemzetközi konferencia tanulsága a véradással kapcsolatban?

– Színvonalas, előremutató előadásokat hallgathattam végig, amelyeknek közös tanulsága volt. Mégpedig az, hogy a világon hasonló problémákkal küzdenek a véradást illetően. Ezek a következők: előregedett a népesség, egyre több az olyan betegség, amelynek gyógyításához nagy mennyiségű vérre van szükség, valamint egyre kevesebb a fiatal donor. A jövőre vonatkozóan már több országban dolgoztak ki modern, a mai fiatalok érdeklődésének megfelelő tervet, ennek a látványos eredményéről számoltak be több európai ország képviselői. Mit néznek, olvasnak a mai fiatalok? Hogyan tudjuk az üzeneteinket hozzájuk eljuttatni? A közösségi oldalak, az okos telefonok segíthetnek, ezen az úton kell nekünk is elindulni. „Trendivé” kell tennünk a véradást.

– Pápai származású, Pécselt doktorált. Hogyan került ebbe a „sorba” Szekszárd?

– Az egy külön regény, mint minden ember élete. Ötödéves voltam az egyetememen, amikor férjhez mentem egy szekszárdi pilótához, s így lettem szekszárdi. S immár több mint három évtizede a véradó állomás a munkahelyem. A kezdetekkor még hárman voltunk orvosok, ma már egyedül vagyok.

– Két lány, Kata, a kutyá, a kert és a konyha... Kifejtené bővebben ezt a rövid családbemutatót?

– Két lányom van: Adrienn jogász, Alexandra egyetemista. Kata az unokám, akire ha csak rá gondolok, elmosolyodom. A kutyánk - aki szintén lány - s a kert, amely nekem a feltöltődést, a kapcsolódást jelenti. A legnagyobb öröm pedig az, amikor itthon van a férjem, a lányaim, a vejem, az unokám és a közeli rokoniim mind együtt vagyunk, s így ülhetünk le egy finom vasárnapi ebédre.

Könyvek, művek zenével és illusztrációkkal

Mészöly-zarándoklat is színesítette az ünnepi könyvhét szekszárdi eseményeit

Folytatás az 1. oldalról.

Vass Tibor, Székelyhidi Zsolt, Berka Attila és Vass Nóra mutatta be legújabb kötetét. Azután szintén a PAD Irodalmi és Művészeti Egyesület szervezésében Mészöly-zarándoklaton vehettek részt az érdeklődők a Porkoláb-völgyi Mészölytanyához, ahol a résztvevők megnézheték a Spanyolnátha „Jelentés az atlétákról” című műsorát.

Közben a megyei könyvtárban a szegedi egyetemen alakult Kelda Acoustic gondolatgazdag, kellemes hangzású zenéjét hallgathatta meg a közönség életéről, szerelemről, hazáról, majd a 19. Kézjegy antológiát mutatták be a szerkesztők, szerzők. Idén először grafikák helyett Krizák István művészi fotóival illusztrálták a kötetet. A fotográfus nem lehetett jelen a kötet bemutatásakor - amit a szerkesztők, Acsádi Rozália és László-Kovács Gyula tettek meg -, miután tűzoltóként az árvízi védekezésben akadt dolga... A prózát, verset, szociográfiát és két fordítást is tartalmazó antológiában a szerzők alfabetikus sorrendben szerepelnek. Kosztolányi Péter, a Kézjegy



A Csurgó Zenekar muzsikájára táncoltak a gyerekek

egyesület ügyvezetője összeállított a 39 szerző közül 27-nek a soraiból egy új művet, és hozzá diaporáma vetítést is készített. A kötetben már nem szerepelhetnek Kadosa Bea és Iszkai Ilona művei, de a tavaly elhunyt Bartos Arankától nemcsak versben búcsúzott el Acsádi Rozália, de szó szerint közölték az utóljára, halálos ágyán írt verseit is.

A folytatásban ismét helyi szerzőkkel ismerkedhettünk a Komjáth(i)yak zenés irodalmi estjének köszönhetően. Szécsi Margit versét tisztelgésként Sebőknek zenésítették meg. A műsorból azonban hamar kiderült, hogy Tamás, Péter és Attila különösen szeretik Kis Pál István költészetét, számos versét megzenésítették. A trió Csegey Dénes-

ról is megemlékezett: a Cseh Tamásnak írt Suttogó dallal.

Mielőtt Kis Pál István Garay János Obsitosát előadta volna, a költő születésének 200. évfordulója alkalmából, meghozta a közönség kedvét a vershallgatáshoz városunk híres szülöttének Szegszárdi bordalával. Az Obsitost, bár nincs benne a hivatalos tananyagban, Kis Pál István mindig tanítja, mert óniróniát tanulhatunk belőle, ami később, mai módon, beépül az ember személyiségébe. A vidám megemlékezés után Kis Pál István arról beszélt, hogy hogyan jut el az ember a versmondástól az írásig, az autonóm alkotásig. Ennek bemutatásához saját műveit is segítségül hívta, de főként Mészöly Miklós: Térkép Aliscáról című elbeszélésének egy részét, amelyben az 1807-ben kidölt diófa, és a céhlegények által belévert nagyfejű szögek szerepelnek. A kérdés az, hogy melyik szeretne inkább lenni az ember: szög vagy diófa? Ő elsőre inkább Zelenka tanár urat választotta, de a diófa a versírásban kiterelvényesedett.

K. E.

(Az ünnepi könyvhét további eseményeiről a jövő héten számolunk be.)

In memoriam Horváth Sándor

Mikor végül tűz emészt el, aki egész életében tűzoltó volt: tán az hoz csak a gyászban megnyugvást. Szekszárd első hivatásos tűzoltójának unokájában a kezdetektől lobogott a láng; már akkor ez éltette, mikor 1980-ban tűzmegelezési előadóként megkezdte a pályáját, majd elvégezte a tisztképző tagozat tűzmegelezési szakát. Lendülete, hivatástudata, pontossága az ország legjobb tűzmegelezési szakembereinek egyikévé emelte - kiváló tudását országos szakmai megmérettésében való remeklése éppúgy bizonyította, mint a hétköznapiokban kiépített, hivatását elősegítő kapcsolatai és alázatos, ugyanakkor kérlelhetetlen hozzáállása az ügyfelekhez és a munkához.



Sosem mulasztotta el, hogy az állomány fiatal tagjait tanítsa és segítse. A Tolna Megyei Tűzoltószövetség alelnöke, a hivatásos tagozat vezetője volt. Érdemeit előljárói is felismerték: számos megyei és országos kitüntetés és belügyminiszteri elismerést birtokolt. Szekszárd város 2004-ben Az év tűzoltója címmel díjazta pályáját.

Szolgálati viszonya 2005-ös megszűnését követően csupán néhány évnyi nyugalom adatott meg neki; a váratlanul jelentkező betegség lesújtóan gyorsan kerítette hatalmába a testét. Enyhíteni fájdalmunkat itt a tudat, hogy hivatása iránti lobogó szenvedélyét családjában továbbörököltette, és hogy egykori jelenlétének bélyegét végképp belénk égette. Mert ő méltónak bizonyult arra, hogy peccséként a karunkra, a szívünkre tegyünk, hiszen szeretete a családja, és szenvedélye, a hivatása iránt most is „úgy lobog, mint a lobogó tűz, mint az Úrnak lángja”. S a gyászban tán csak az hoz megnyugvást, ha azt, aki egész életében tűzoltó volt, a tűz emészt el.

kp

Felhívás: Mecénás Tehetséggondozó Támogatás

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgylésének Humán Bizottsága pályázatot hirdet a kiemelkedő képességű, a városi köznevelési intézményekben tanulmányaikat folytató fiatalok és felkészítőik teljesítményének elismerésére a

Mecénás

Tehetséggondozó Támogatás

elnyerésére, a Humán Bizottság 2013. évi Mecénás Tehetséggondozó Támogatási keretében e célra biztosított 2.500.000 Ft keretösszeg erejéig.

A támogatásból a tudományok, a szaktárgyak, és a sport terén tehetséget mutató és bizonyító diákok részesedhetnek. Ugyancsak jutalomban részesíthetők a fentiekben megjelölt személyek felkészítő tanárai és edzői is.

A pályázat útján nyújtható támogatás formája egyszeri jutalom.

A pályázat útján támogatható:

a) Az Oktatási Közlönyben megjelent országos tanulmányi versenyek 1-6. helyezettje és felkészítő tanára.

b) Az Országos diákolimpia 1-6. helyezettje és felkészítő tanára.

c) A Helikon Középiszkolások Művészeti versenyén kiemelkedő eredményt elért tanulója és felkészítő tanára.

d) A Szakma Kiváló Tanulója, valamint az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyek 1-6. helyezettje és felkészítő tanára.

Pályázatot nyújthat be: köznevelési intézmény.

Pályázni kizárólag a pályázati adatlap hiánytalan kitöltésével lehet. Formanyomtatvány, adázonosító jel, illetve bankszámlaszám hiányában a bizottság formai hiba miatt bírálattól elutasítja a pályázatot.

A pályázat benyújtásának határideje: 2013. augusztus 23.

A Humán Bizottság 2013. szeptember 30-ig dönt a pályázatokról.

A bizottság a jutalmat ünnepélyes keretek között, 2013. november 30-ig adja át.

A pályázati adatlap letölthető a www.szekszard.hu honlapról, illetve átvethető a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodáján.

Szekszárd MJV Önkormányzata Közgylésének Humán Bizottsága

Meghívó lelkészbeiktatásra

„Nem kell futva menetek, mert az ÚR jár előttetek, Izráel Istene lesz mögöttetek is.” (Ézs 52,12)

A Szekszárdi Református Egyházközség és Presbitériuma szeretettel hívja Önt és Kedves Családját lelkészbeiktató istentiszteletre 2013. június 29-én, szombaton 15 órára, a szekszárdi református templomba (Kálvin tér 16.).

Az istentiszteleten dr. Szabó István, a Dunamelléki Református Egyházkerület püspöke igei szolgálatával RácZ József, a Tolnai Református Egyházmege esperese beiktatja dr. Kaszó Gyulát, a szekszárdi református egyházközség megválasztott lelkipásztorát.

Az istentiszteletet követően szeretetvendégségre hívjuk Kedves Testvéreinket a templomkertbe.

REUMATOLÓGIAI MAGÁNRENDELÉS

Dr. NEMES ADRIENN
reumatológus főorvos
Szekszárd, Tartsay V. u. 16.
(ERGONOM)

Rendelési idő: szerda 16-19 óra

Bejelentkezés: tel.: 06-20-9970376
hétköznapokon 8-17 óráig.

Nyak-, hát-, derékfájdás, isiász, gerincproblémák, kéz-, térd- és vállízületi fájdalom, ízületi gyulladás, csontritkulás.

100 ÉVE, 1913. JÚNIUS 19-ÉN SZÜLETETT OPERÁÉNEKESNŐ	LOSZER-SZÁM HASADÓ-ANYAG	ÁTKAROL OSZTRÁK AUTOJEL	AZ INFORMÁCIÓ EGYSÉGE AZ ÉNEKESNŐ HANGFAJA BOLYHOS SZÖVET	VIRÁGÁLLAT URALKODÓ	A TŰZHELY SÚTÓJE, NÉPESEN	IZLETES HUSÚ TENGERI RÁK
KOLBÁSZ-FÉLESEG JÖJJ!		ÓKORI HADI-GÁLYA BÁLvány				R
NAGY NYELV-CALÁD		BIBLIAI HEgy MÉRTÉK-VISZONY				
A VESE ORVOSI NEVE		KELTEZ KÓCOS FÉSŰ-LETLEN			SZOMORÚ VÉG! BERN FOLYÓJA	A SUGÁR JELE HÁROMDI-MENZIÓS
ORVOSI MŰSER AZ ORIGÓ JELE	GYENGE MINŐSÉGŰ ÓKORI KIS-ÁZSIAI NÉP	AFRIKAI GÖRENY MOZART RIVÁLISA			SVÁJCI HIRŰGYN. HŰS-SZELET	
DÉL-AFRIKAI FOLYÓ		ASSZONY-NEV KÉPZŐJE SZEGECS		EPER-SZINŰ FÉLPÉNZ!		
FRUSKA		DEL ...; FOCISTA HÁROM, NÉMETŰL				ANGOL OLAJCÉG HARANG-HANG
CSÍPŐS FŰSZER		AZ EGYIK VILÁGTÁJ PRINCÍPIUM		LANKA-DATLANUL FIGYELŐ FÉL FONT!		
ANGOL VIZSLA		FOSZTÓ-KÉPZŐ NÉVELŐ			ANNÁL LEJEBB AZ AMPER JELE	
MOHA-MEDÁN FEJEDELMI CIM		FONTOS TÁP-ANYAG				

E heti rejtélyünk megfejtését június 24-ig várjuk szerkesztőségünk címére: (Polgármesteri Hivatal, 7100 Szekszárd, Béla király tér 8.). Június 2-i rejtélyünk helyes megfejtése: „Gobbi Hilda, Szabó néni”. A helyes választ beküldők közül könyvet nyert: Jenvey Attila (Szekszárd, Árok utca 5.). Gratulálunk, a könyvet postán küldjük el.

Evangélium

Egy példázat margójára



„Ha valakinek közületek száz juha van, és elveszít közülük egyet, vajon nem hagyja-e ott a kilencvenkilencet a pusztaiban, és nem megy-e addig az elveszett után, amíg meg nem találja? És ha megtalálta, felveszi a vállára örömben, hazamegy, összehívja barátait és szomszédait, majd így szól hozzájuk: Örüljétek velem, mert megtaláltam az elveszett juhomat. Mondom nektek, hogy ugyanígy nagyobb öröm lesz a mennyben egyetlen megtérő bűnösön, mint kilencvenkilenc igaz miatt, akinek nincs szüksége megtérésre.” (Lk 15:4-7)

Ott szorongott a szakadék szélén, nagyon félt. Próbálta felidézni, hogy melyik lehetett a végzetes tévedés, amikor letért az úttól, amikor elengedte a pásztor hangját. De hiába, már összeszó-

dott minden zavaros emlékeiben. Már csak a keserűség és a rettegés maradt tisztán, megfoghatóan. Egy furcsa gondolat suhant át fejein: mintha a többiekől hallott volna már ilyet eset, mintha a nyáj beszélt volna arról, hogy Ő ismeri őket, vigyáz rájuk. Lehet, hogy észrevette a Pásztor az ő hiányát? Lehet, hogy esetleg Ő most útban van, hogy megtalálja az eltévedtet? De nem tudta igazán megragadni ezt a gondolatot. Túl szép, hogy igaz legyen. Egyszerűen nem fért a fejé-

ben, saját logikai rendszerében, hogy valaki otthagyon kilencvenkilenc bárányt - és útnak induljon egyért. "Ilyen nincs!" - vitatkozott saját reményével - "mindenkit a nyereség érdekel, az egy senkinek se számít." Amúgy is elég makacs és nehéz esetben tartotta magát. Minek is kockáztatná a Gazda saját testi épségét, miért vesztegetné idejét érte? Ugyan, mit nyerne övele?

Ekkor hallotta meg a hangot. Megme-revedve figyelt: csakugyan az ő nevét kiáltja valaki? Aztán kezeket látott feléje nyúlni. Az Ő kezét, amely véresre zúzó-dott a kutatás veszélyes útjain, az élet szakadékaiban, pokoli szikláin.... Ezek az erős kezek megragadták és felemelték. A szakadék iszonyatos látványa helyett

már csak egy ismerős arcot látott. Megdöbönt attól, amit erről a drága arcról most szavak nélkül is olvasott: Ő talán még jobban vágyódott báránya után, mint a bárány Ő utána - pedig ez a nyomorult kis állat az életnél is jobban vágyta pásztorát. S talán még jobban örült mint a bajból kimentett - pedig a bárány szíve majd kiugrott a helyéről...

Aztán már ott pihent az erős vállakon. S miközben hazafelé vitték azt vette észre tisztuló érzéseit figyelve, hogy valami megváltozott. Valami új jelent meg az ő makacs kis szívében, amit addig parancsszó nem tudott életre hívni, sem törvény ereje nem tudta rávenni: hálát érzett Pásztorára iránt, és rájött, hogy mennyire szereti Őt.

Sefcsik Zoltán
evangélikus lelkész



MAGYAR ÚSZÓ SZÖVETSÉG

A MŰSZ és a **SAMSUNG** bemutatja

A Magyar Úszás Napja

2013. június 22., szombat

10:00 10 km-es váltóúszás rajta (egy időben rajtol a balatonfüredi nyíltvízi úszó EK-val) - jelentkezni a helyszínen

10:30 Vízilabda bemutató

10:30 Bővítés az Óceán Könnyűbúvár SE közreműködésével

11:00 Aquazumba

12:00 Víz torna

12:30 Korzó Fitness bemutatója

13:30 Ugróverseny

14:30 Eredményhirdetések, ajándékok átadása

Szekszárdi Amatőr Strandöplabda Bajnokság

SZEKSZÁRDI CSALÁDBARÁT STRAND-, ÉLMÉNY- ÉS TERMÁLFÜRDŐ
7100 Szekszárd, Sport u. 2. Tel.: 74 510 137
www.szekszardifurdo.hu facebook.com/szekszardifurdo




EMLÉKEZÉS SZENT LÁSZLÓRA

2013. június 28.

18:00 **Ünnepi Szentmise**
Helyszín: Szent János és Pál kápolna mellett

19:30 **Emlékezés Szent Lászlóra és a város neves egyházi személyiségeire**
Helyszín: Művészetek Háza

Köszöntőt mond: **Horváth István**
Szekszárd Megyei Jogú Város polgármestere

Szent Lászlóra emlékezik **Bíró László** tabori püspök

„Egyház és város együtt 1000 éve”
Dr. Ótos Miklós egyháztörténeli előadása

Közreműködik:
Liszt Ferenc Pedagógus Kórus és Orbán György

A XVI. századi vár-makett kiállítás megtekinthető a Babits Mihály Kulturális Központban, június 25-től július 1-ig.

A programokra a belépés ingyenes.





Szekszárdi Gítár Egyesület

VI. BOROK ÉS HÚROK HANG- ÉS BORKÖSTÖLŐ FESZTIVÁL

2013. JÚNIUS 21-23.

2013. június 21. (péntek)
Szekszárd, Bartina u. 4.
10⁰⁰-11⁰⁰ HOMONNAI VARGA ANDRÁS (kolozsvári gitárművész – flamenco gitárokötő)

2013. június 22. (szombat)
Szekszárd, Wosinsky Mór Megyei Múzeum tere

13⁴⁵ KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK GYEREKEKNEK

14⁰⁰ MEGNYITÓ, ÓDOR JÁNOS MŰZEMIGAZGATÓ

14⁰⁰ MOONBREAKERS ÉS A NO MORE HEROES (Rock 'n' Roll, Szekszárd)

16⁰⁰ HÁRAKÉTKET EGYÜTTES (Eredeti versek, világszene, Pócs)

17¹⁵ HOMONNAI VARGA ANDRÁS (Flamenco gitárművész, Kolozsvár)

17¹⁵ SZEKSZÁRDI GITÁRKVARTETT (Világszene, Szekszárd)

18³⁰ OLD MOBIL BEMUTATÓ

19³⁰ T'RAKKAJA EGYÜTTES (Balkán dallamok, Budapest)

20⁰⁰ MŰZEMOK ÉJSZAKÁJA MEGNYITÓ

20³⁰ RAKÉTA PRESSZÓ EGYÜTTES (Punk-swing rockabilly hang, Ajka)

2013. június 23. (vasárnap)
Szekszárd, Bartina u. 4.
14⁰⁰-17⁰⁰ HOMONNAI VARGA ANDRÁS (kolozsvári gitárművész – flamenco gitárokötő)

A HANG- ÉS BORKÖSTÖLÉS INGYENES!

A jó borokat formellék és utóle (maradjon meg a jó szokásuk):
TRINKA PINCESZET, DÁNIEL PINCK

TÁMOGATÓINK:
Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata, Alcoa Bau Zrt, Halász Implimentációs Centrum, Tolle Zrt, Agromarkus Kft, Süllő és Víznyel Szakkereskedés, Művelődési Központ, Szekszárdi Művelődési Központ, www.borszakasz.hu, Elektronika Kft

MAGYARORSZÁG MEGJEL, SZEKSZÁRD MEGYEI JÓVÓ TÁRSASÁG VÁROSMAGYAROK FUNKCIONÁLIS TULAJTÁSOK ÉS VÁROS-REHABILITÁCIÓS PROJEKT KERETÉBEN FÜLDÖNTVÉY PROGRAMJÁR FELHASZNÁLÁSÁVAL MEGVALÓSULÓ „SZEKSZÁRDIKUM” FÉLÉKÉREK MINI-PROJEKT.




XVI. SZÁZADI MAGYAR VÁRAK

Híres váraink makettjei gyufából

A kiállítást létrehozta: Miklós János

Megnyitó:
2013. június 25-én (kedd), 17 órakor

A kiállítást megnyitja:
Dr. Várady Zoltán történész kandidátus,
az MNL Tolna Megyei Levéltár igazgatója

Közreműködik: **Csizmazia Dóra** a Garay János Általános Iskola és AMI tanulója

Helyszín:
Babits Mihály Kulturális Központ
(Szekszárd, Szent István tér 15-17.)

A kiállítás megtekinthető: 2013. július 1-ig.





Csak egy csapat volt a pályán

Bajnoki címet szerzett az Atomerőmű-KSC Szekszárd U23-as csapata

Jó volt szekszárdinak lenni az elmúlt hétvégén Oroszlányban, ahol a 23 éven aluli kosaras hölgyek országos bajnoksága zajlott: totális KSC-főlényel.

Mind ez persze csak azok számára meglepetés, akik nem ismerik az úgy tíz évvel ezelőtt elkezdett műhelymunkát, ami elsősorban a jelenlegi utánpótlás szakágvezetőnek, Szabó Noéminek és Harsányi Máriának köszönhető. Ők és a nekik szívesen segítő testnevelők felkutatták a jó adottságú, ügyes - nem feltétlenül magas - lányokat, és elkezdődött valami, amivel a felnőtt csapat akkori vezetőedzője, Ujhelyi Gábor is azonosult. Az a fanatizmus, de legfőképpen az a hozzáértés, ami jellemezte a háttérben zajló munkát, a szélesebb közvélemény számára érzékelhető módon 2007-ben jelentkezett, amikor a már értékmérő korosztályban, a kadettben a KSC Szekszárd megnyerte az országos bajnokságot. A Bálint Réka (ma már a Diósgyőr játékosa), Tamis Dorotya és Hajdú Zsanett nevével fémjelzett korosztály napjainkig garantálta, hogy a garnitúra szinte minden évben nyer valamit. Az említett trióhoz új generáció újabb nevei csatlakoztak, aki-



A KSC korosztályos csapata 2007. után nyert ismét bajnokságot

ket már nem csupán marketingfogásból lehetett felvinni a felnőtt csapathoz, hanem tudásuk, fejlődésük okán is. Árvay Júlia, Simon Anikó és Studer Zsuzsa nevét már megismerhettük az elmúlt év(ek)ben, de van még legalább három-négy olyan kvalitású játékos a szekszárdi utánpótláskeretben, akikkel, ha megmarad bennük az élsportolóvá válás belső motivációja, hamarosan találkozhatunk akár már ősszel, de legkésőbb jövő tavasszal a felnőtt együttesben. Olybá tűnik, hogy egy másik Stud-

er lány, a mindössze 15 éves Ágnes - amolyan igazi üstökösként - helyet követhet magának az első csapat kereté-

A bajnokcsapat:

Zeke Dorina, Hajdu Zsanett, Tamis Dorotya, Studer Zsuzsa, Studer Ágnes, Kövér Dorina, Mácsik Nikolett, Wolf Adrienn, Nyirati Petronella, Wiesner Fanni, Simon Anikó, Árvay Júlia.

ben. Az irányító poszton szereplő saját nevelésű fiatalról a sokat látott Harsányi Mária utánpótlásedző már évekkkel ezelőtt azt mondta: „Ilyen adottságú gyerekekkel edzői pályafutásom során - a BSE csapatait is beleértve - még nem találkoztam.” Koránál fogva a KSC felnőtt csapatában már alapember Zele Dorina is csatlakozhatott az U23-asokhoz, s ez újabb rossz hír volt az országos bajnokság döntőbe jutott további csapatainak. A B-csoportba sorolt szekszárdiak előbb „tönkreverték” a Debrecent (91-35), aztán kis híján 50 ponttal ütötték ki a Tatát (111-63). Az elődöntőben a Szeged még csak meglephetni sem tudta a Szabó Noémi dirigálta atomos együttes dolgát. A finaléban a magyar női kosárlabda utánpótlás nevelésében a mai Szekszárd szerepét korábban betöltő NB I/B-s Kecskemét próbálta meglepni a KSC-t. Ugyan a döntő a korábbiaknál kiegyenlítettebb csatát hozott, a szekszárdiak sikere egy percig sem volt kétséges (81-64.)

A bajnoki átszervezés olyan helyzetet teremt(het) Szekszárdon, hogy januárig - néhány 23 év fölötti magyar játékosal kiegészülve - akár az Oroszlányban diadalmasan indulhat(na) az új A-csoportos bajnokságban... **B. Gy.**

Bad Bones: irány az elődöntő!

A Szekszárd Bad Bones Divízió II-es amerikaifutball-csapatát végig nagy küzdelemre készítette az élvonalbeli Budapesti Wolves második csapatát a bajnokság legutóbbi fordulójában, és kevésen múltott a bravúr, a győzelem kiharcolása.

A szekszárdiak szívós munkával, csuszív játékkal és jó csapatvédekezéssel az utolsó negyedben átvették a vezetést. Négy perc volt vissza. Kereplők, dudák, harsonák keltek életre a műfüves pályára. A mintegy 150 fős szurkolótábor lelkesítette az övét. A Bad Bones támadott, de „touch down” nem jött össze: a bírók támadóhibát ítélték. Jöhetett a Wolves, amely volt annyira összeszedett, hogy folyamatos nyomást gyakorolva kiharcolta a győzelmet az alapszakasz utolsó mérkőzésén (29-34).

A vereség persze nem osztott, nem szorozott, az alapszakaszban már e mérkőzés előtt eldőlt: mindkét gárda ott lesz a hat csapatos, felsőházi rájátszásban.

-Nem szoktak hazai pályán, egy ilyen körülmények között született „touch

down-t” visszafüjni, de se baj, nem keseregünk, mert ez a vereség nagyon is vállalható egy ilyen jó csapat ellen. A nagy meleg miatt a végére elsősorban, fejben fáradtunk el, de ez legközelebb már nem így lesz - jegyezte meg a Bad Bones játékos-alelnöke, Szabó Ferenc.

Tőle megtudtuk, hogy a korábbi tréner, Cserjés Károly távozott, az új vezetőedző a pécsi dr. Krasznai Miklós lett. Az ő munkáját segíti továbbra is Táci István, aki a védelem csapatrészt rakja össze.

A Wolves első osztályú csapatát is irányító Kovács István a visszavágón is nehézségre számít, a nem csak ügyes, hanem meglátása szerint egy újonchoz képest fizikálisan meglehetősen jó Szekszárd ellen. Sajnos azon a meccsen nem léphet majd pályára a védekezés „főfalemberének” számító Kovács Krisztián, aki térszalag-szakadással zárta az ütközetet, így számára befejeződött az idény. A Bad Bones rájátszásbeli első ellenfelének kiléte (pesti, vagy szombathelyi gárda) lapzártánk után derült ki. **B. Gy.**

Modernkori kincskereső Szekszárdon

A Szent László napok hétvégéjén városunk környékén mérjük össze tudásukat, navigációs érzéküket a modernkori kincskeresőket, a geocacherket (geokessereket).

Szombaton 9 órától két kategóriában indulnak a versenyzők: hosszú távon (24 óras, 72 km-es „maraton”) a legtöbb első találat megszerzéséért és rövid távon, ahol a mintegy 16 km-en kihelyezett 20 navigációs pontból kell megtalálni a legtöbbet a legrövidebb időn belül. A III. Szekszárdi Nagy Sportágválasztón tapasztalt érdeklődésre tekintettel 10 órától az érdeklődő családok és amatőrök egy GPS nélkül is könnyen teljesíthető 6 km-es távon próbálhatják ki a „kincskeresőt”. A június 29-i megméretés versenyközpontja a városi sportsarokban lesz.

Mi is a geocaching? A geocaching egy műholdas navigációs szabadidős tevékenység, mely ötvözi a kirándulást a „kincskereső” izgalomával. Lényege,

hogy a segítségével olyan helyekre jussunk el, amit érdemes felkeresni, de lehet, hogy nem szerepel az útikönyvekben. A helyismerettel rendelkező geocachernek ezért az általuk erre érdemesnek ítélt helyen elrejtettek egy vízhatlan tároló dobozát, az úgynevezett geoládát, benne egy logfüzettel és némi apró ajándékkal.

Ezek után az interneten publikálásra kerül a rejtek koordinátája, a megmutatni kívánt hely érdemi információival, történetével együtt. A geoláda weboldalára látogatók ismeretei bővíthetnek helytörténeti, technológiai, geológiai... ismeretekkel. A geocaching lényegében bármilyen GPS képes készülékkel játszható, de akad, aki térképpel és iránytűvel keresi a ládákat. További információ: www.alisacc.hu, www.geocaching.hu.

A rendezvény másnapján a szervezők közös szemétszedésre invitálnak minden, a környezetvédelemért tenni akarót a Bányafoki parkolóhoz.

Levéltárak éjszakája

Különleges programot kínál a Tolna Megyei Levéltár: június 22-én, szombaton 18 és 23 óra között, késő este ismerkedhetnek meg az érdeklődők az intézménnyel. A helyszín a Vármegeyháza épülete, a Tolna Megyei Levéltár belső helyiségei. A csoportos vezetés óránként indul, minden érdeklődőt szeretettel várnak.

Füstöltáruvásár

A Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központ Nyugdíjas Tagozat szervezésében a Rákóczi u.8. szám alatti (a Főiskolával szemben,) valamint a Béri Balogh Ádám utca 79. szám alatti (Penny Market mellett) húsboltok június 20-án akciós füstöltáruvásárt tartanak reggel 7-11 óráig. Szeretettel várnak minden nyugdíjas és nagycsaládos vásárlót!

Teremőrt keresnek

A Wosinsky Mór Megyei Múzeum (Szekszárd, Szent István tér 26.) **teremőri állást hirdet** közalkalmazotti kinevezéssel, heti 12 óra munkavégzéssel, szombaton és vasárnap 10-16 óráig. Jelentkezni lehet a 74/316-222 telefonszám 13-as mellékén, június 20-ig.

BŐRGYÓGYÁSZATI MAGÁNRENDELÉS

Dr. Karagity Eliza

bőr- és nemigyógyász szakorvos

rendelés helye: Szekszárd,
Tartsay u. 10. (Ergonom)

rendelési idő:

csütörtök 16-19h

BEJELENTKEZÉS:

30/5763382

UROLOGIAI MAGÁNRENDELÉS

DR. PAPP FERENC
urologus főorvos

Szekszárd, Kossuth L. u. 14.

Rendelési idő:

csütörtök 17.00-19.00-ig

Bejelentkezés:

30/698-64-90

A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK 2013. JÚNIUSI FOGADÓÓRÁI

HORVÁTH ISTVÁN polgármester
Június 11-én (kedd) tartotta.
Polgármesteri Hivatal, I. em., polgármesteri tárgyaló

DR. GÖTTLINGER ISTVÁN aljegyző
Minden szerdán 10-12 óráig. Polgármesteri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester
II. sz. választókerület
Június 11-én (kedd) tartotta.

ÁCS REZSŐ alpolgármester
A hónap harmadik hétfőjén 14-15 óráig.
Polgármesteri Hivatal, I. em. 36. sz. iroda.

III. sz. választókerület
Június 6-án (csütörtök) tartotta.
I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola, Kadarka u. 25-27.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN képviselő
I. sz. választókerület
A hónap második hétfőjén 17-18 óráig.
Kadarka utcai óvoda.

DR. TÓTH GYULA képviselő
IV. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfőjén 16-17 óráig.
Babits Mihály Általános Iskola.

KÖVÁRI LÁSZLÓ képviselő
V. sz. választókerület.
A hónap második hétfőjén, 18-19 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fsz. 4.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA képviselő, VI. sz. választókerület
A hónap második keddjén 16-17 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselő
VII. sz. választókerület.
A hónap első szerdáján
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselő
VIII. sz. választókerület.
A hónap második hétfőjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselő
IX. sz. választókerület.
A hónap utolsó péntekén 14-15 óráig.
Baka István Általános Iskola

FAJSZI LAJOS képviselő
X. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig.
Szőlőhegyi Óvoda, könyvtárpépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselő
A hónap első és harmadik csütörtökjén.
16.30-18.00 óráig. Szekszárd, Mikes u. 24.
Bejelentkezés: 74/510-663 telefonon.

ILOSFAI GÁBOR képviselő. A hónap második szerdáján 17-18 óráig, Mikes u. 24.

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselő
A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

ZAJÁK RITA képviselő
A hónap utolsó hétfőjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

Három Garays diák járt az arpinói Ciceró versenyen

A Garay János Gimnázium színvonalas oktatásának már sok-sok éve része a latin nyelv tanítása. A nemzetközi Ciceró verseny hazai válogatóján kitűnően szerepeltek az iskola diákjai: Kóka Boglárka harmadik, Buzás Zsófia hetedik helyezést ért el, így bekerültek a tizennégy fős magyar csapatba, amely a májusi nemzetközi döntőn képviselhet hazánkat.

Az olaszországi Arpinóban, Cicero szülővárosában megrendezett eseményt egy négy napos római tanulmányi kirándulás előzte meg. A csapatot három tanár kísérte, akik között ott volt a szekszárdiak felkészítő tanára, dr. Gesztesi Enikő is. A magyar küldöttség a négy nap alatt - kis túrással - bejárta az Örök Város szinte összes látványosságát: a Szent Péter Bazilikát, a Pantheon, a Colosseumot, a Forumot, a Capitoliumot, a Circus Maximust, emellett sort kerítettek egy vatikáni látogatásra is. A templomok és múzeumok mellett az olasz ízeket is felfedezték. A Rómában eltöltött idő alatt összetartó és vidám társasággá kovacsoltak össze a magyar diákok, akik egy csapatként indultak a versenyre.

Az arpinói gimnáziumban rendezett versenyen a feladat egy Ciceró-szöveg lefordítása volt az anyanyelvünkre, valamint egy, a szöveghez kapcsolódó kommentár megírása. A megméretésen tizenöt európai ország 193 versenyzője gyűlt össze. A következő napokban a csapat bejárta Arpinót és a fölötté emelkedő Acropolis-dombot, de eljutott Vico nel Lazio és a Monte Cassino-i apátságba, ahol az apát egy a számukra írt latin nyelvű köszöntővel várta a magyarokat. Másnap ünnepélyes eredményhirdetésen, a város főtéren felállított színpadon adták át a díjakat. Hazafelé Rómában még megnézték a Spanyol lépcsőt, és a Trevi kutat, amibe - a visszatérés reményében - természetesen néhány pénzérmét hajítottak.



A kis szekszárdi csapat a Pantheon bejáratánál

A szekszárdi lányok ezúton mondanak köszönetet Gesztesi tanárnőnek, aki évek óta készítette fel őket a nemes megméretetésre, továbbá hálásak a gimnázium Centenárium Alapítványának, a Rotary Clubnak és a Nemzeti Erőforrás Minisztériumának, hogy anyagi támogatással lehetővé tették utazásunkat. Ez az egy hét Olaszországban felejthetetlen élmény volt mindannyiuk számára.

Női-, férfi- és gyermekszandálok, szandálcipők és papucskok széles választékával várjuk kedves vásárlóinkat!



Nyitva tartás:
H-P 9-17-ig, Sz 8-12-ig
Az üzlet előtt ingyenes parkolási lehetőség!



TISZA CIPŐBOLT
A MAGYAR CIPŐK BOLTJA
Szekszárd, Rákóczi u. 13. • Tel.: 74/510-134



Árvíz után visszatér az élet  **KÄRCHER-rel!**



**SZERSZÁM
SZAKÜZLET**

7100, Szekszárd, Bor u. 2., Tel.:74/529-320; Fax: 74/529-321, www.cphautomat.hu



Mango Mediterrán Étterem & Bár
Szekszárd sétálóutcájában
vasárnap is nyitva 12 órától 18 óráig
vasárnapi, családi menüvel

asztafoglalás: +36-20-550-1954 ♦ www.mangoetterem.hu

KIÁRUSÍTÁS



Ruházat és cipő kiárusítás

20-50% engedménnyel.

ROCES görkorcsolyák
spirit&soul of skating

Egyes gördeszkák
és gördeszka lapok

Akár 20-50% engedménnyel

Az akció 2013. június 1-jétől a készlet erejéig tart és készpénzfizetés esetén érvényes.

VB Sportbolt

7100 Szekszárd Széchenyi u.47. Tel: 74/415-501

 **Gyertyaláng**
TEMETKEZÉS

Iroda, bemutatóterem: Szekszárd, Béri B. Á. u. 50/b
(Kecskés Ferenc utcai sarok)

Irodavezető: Nyiresi Roland

Állandó elérhetőség: 74/317-632, 30/299-6445

Ügyelet 0-24-ig: 30/929-5609

Teljes körű ügyintézással állunk az Önök rendelkezésére!